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  “ V/v thuyên chuyển giáo viên, 
          nhân viên năm 2015”

Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Tiểu học và THCS 
Căn cứ Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ về việc tuyển dụng, sử dụng và quản lý cán bộ, viên chức;

Căn cứ Thông tư 47/2011/TTLT-BGD&ĐT-BNV ngày 19/10/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức và biên chế của Phòng Giáo dục và Đào tạo thuộc UBND huyện; Quyết định số 2115/2006/QĐ-UBND ngày 13 tháng 6 năm 2006 của UBND tỉnh Hải Dương ban hành quy định về quản lý công tác tổ chức và cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh; 
Thực hiện sự chỉ đạo của UBND huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường Tiểu học, THCS xây dựng kế hoạch thuyên chuyển cán bộ, giáo viên, nhân viên năm 2015 như sau:


- Hiệu trưởng các trường Tiểu học, THCS có trách nhiệm thông báo tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường; đồng thời hướng dẫn cán bộ, giáo viên, nhân viên có nguyện vọng chuyển trường viết đơn xin thuyên chuyển.



- Căn cứ chỉ tiêu biên chế được giao năm 2015, tình hình đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, cơ sở vật chất trường học và kế hoạch phát triển giáo dục năm học, Hiệu trưởng nhà trường xác nhận đồng ý cho chuyển trường hoặc tiếp nhận cán bộ, giáo viên, nhân viên. 



- Đơn xin thuyên chuyển công tác nhất thiết phải có xác nhận của hiệu trưởng hai nhà trường (đồng ý cho đi và đồng ý tiếp nhận), nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua bộ phận TCCB). Thời gian nộp đơn chậm nhất vào ngày 15 tháng 7 năm 2015.


Đề nghị Hiệu trưởng các trường hướng dẫn, triển khai thực hiện theo đúng quy trình, đảm bảo thời gian quy định.
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