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Thực hiện Điều lệ trường Mầm non, Kế hoạch số 580/SGDĐT-GDMN ngày 09/5/2014 của Sở Giáo dục- Đào tạo Hải Dương về việc tổ chức các hoạt động trong hè 2014 và Bồi dưỡng thường xuyên cho CBQL, GV mầm non  năm học 2014- 2015, Phòng Giáo dục-Đào tạo chỉ đạo các nhà trường thực hiện tốt một số nội dung sau:
I. Công tác Bồi dưỡng CBQL, GV 

1. Đối tượng bồi dưỡng

· Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên các cơ sở GDMN trong huyện.

2. Hình thức: Mở lớp và kết hợp bồi dưỡng thường xuyên
a. Mở lớp

*  Sở GD-ĐT tổ chức: Tháng 7/2014

*  Phòng GD-ĐT tổ chức: 3 lớp trong đó 1 lớp dành cho CBQL và GV tại 4 khu, 2 lớp dành cho CBQL tại Phòng Giáo dục-Đào tạo.

 - Thời gian: Tháng 8/2014 ( Có lịch cụ thể kèm theo)

* Trường tổ chức: 03 lớp

+ Nội dung: Cách chăm sóc, giáo dục trẻ; Tính logic trong việc lập kế hoạch; Sinh hoạt tổ chuyên môn.

+ Báo cáo viên: Phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn 

+ Thời gian: Tháng 8/2014

b. Bồi dưỡng thường xuyên

 Thông qua sinh hoạt tổ chuyên môn tại trường do các trường xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện.

3 . Nội dung bồi dưỡng:

- Các Nghị quyết và chương trình, Đề án thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp về giáo dục đào tạo; Chỉ thị và các văn bản chỉ đạo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015.

- Bồi dưỡng chuyên đề về rèn kỹ năng cho giáo viên mầm non như:

+ Giáo dục lấy trẻ làm trung tâm 

+ Tính logic trong việc lập kế hoạch.

+ Sinh hoạt tổ chuyên môn.

+ Tổ chức cho giáo viên dự một số hoạt động thực hành.

+ Phương pháp phát triển vận động.

+ Vệ sinh chăm sóc trẻ trong trường mầm non…..

+ Công tác kiểm tra, kiểm định chất lượng, quản lý cơ sở  vật chất …của cán bộ quản lý mầm non
II/Tổ chức quản lý trẻ trong hè 2014
1. Hiệu trưởng nhà trường căn cứ điều kiện cụ thể về đội ngũ giáo viên, nhân viên, cơ sở vật chất của trường xây dựng chi tiết, cụ thể kế hoạch tổ chức quản lý trẻ trong hè. Cần thống nhất với phụ huynh học sinh số ngày trên tuần và thời gian quản lý trẻ trong ngày; đối tượng bán trú và không bán trú; đồng thời tổ chức cho phụ huynh học sinh tự đăng ký công khai với giáo viên chủ nhiệm. 

Thời gian tổ chức quản lý trẻ: Từ 01/6/2013 đến ngày tựu trường.

2.  Chỉ tiếp nhận quản lý trẻ trong hè khi phụ huynh có nhu cầu. Giáo viên được phân công trực tiếp nhận trẻ và trả trẻ tận tay bố mẹ các cháu; tuyệt đối không trả trẻ cho người lạ khi không có sự ủy quyền .

3.Việc tổ chức quản lý trẻ trong hè phải đảm bảo yêu cầu sau:

- Tuyệt đối an toàn  về tính mạng và vệ sinh an toàn thực phẩm ở mọi lúc, mọi nơi cho trẻ.

- Không dạy trước chương trình dưới bất kỳ hình thức nào; chỉ tổ chức các hoạt động vui chơi phù hợp với trẻ. Đối với trẻ 5 tuổi cần ôn tập và làm tốt việc chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp 1.

- Thực hiện nghiêm túc việc phân công trực lãnh đạo; có sổ trực hè, ghi chép đầy đủ thời gian, người trực, diễn biến tình hình trong ngày... đồng thời cần sắp xếp nhóm, lớp  khoa học để giáo viên được hưởng chế độ nghỉ hè theo quy định.


4. Về học phí trong hè:

- Ban giám hiệu nhà trường cần bàn bạc, thống nhất với phụ huynh học sinh mức thu, từng khoản thu ( tiền bồi dưỡng giáo viên trực tiếp trông trẻ, tiền quản lý, tiền điện, nước, vệ sinh và hao mòn cơ sở vật chất), đảm bảo nguyên tắc “ Thu bù chi” không mang tính chất kinh doanh.


- Việc chi học phí trong hè cần bám sát Hướng dẫn số 440/HD-LN ngày 16/3/2009 của liên Sở GD-ĐT và Sở Tài chính về việc thu, quản lý, sử dụng các khoản thu trong các trường mầm non, trường THPT bán công và phải đảm bảo công khai, dân chủ.

III/ Chuẩn bị cơ sở vật chất,  sách, tài liệu, đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị cho năm học 2014- 2015

- Các trường tổ chức kiểm kê cơ sở vật chất, đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị theo Thông tư 02/2010/TT-BGDĐT ngày 11/02/2010, Thông tư 34/2013/TT-BGDĐT ngày 17/9/2013 của Bộ Giáo dục-Đào tạo ban hành Danh mục Đồ dùng-Đồ chơi- Thiết bị dạy học tối thiếu dành cho GDMN; 

- Tham mưu lãnh đạo địa phương quy hoạch gọn điểm trường; Huy động mọi nguồn lực để cải tạo cảnh quan môi trường trong và ngoài lớp học.

- Xây dựng kế hoạch mua sắm, bổ sung cơ sở vật chất, sách, tài liệu đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị cho năm học 2014- 2015. Phòng GD-ĐT yêu cầu các trường mầm non đăng ký mua đồ dùng, đồ chơi, thiết bị dạy học qua Sở Giáo dục-Đào tạo Hải Dương ( Đăng ký trực tiếp tại Phòng Giáo dục-Đào tạo theo danh mục gửi kèm trước ngày 10/6/2014 ).

- Phát động CB, GV tích cực làm đồ dùng, đồ chơi; Bổ sung mua sắm đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị để nâng cao chất lượng thực hiện chương trình GDMN.
Phòng Giáo dục- Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch thực hiện, chỉ đạo việc Tổ chức các hoạt động hè 2014 và công tác bồi dưỡng của đơn vị mình theo đúng hướng dẫn đã nêu trên.
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